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BibleWay Publishing 

Επίκαιρες Βιβλικές Μελέτες 

Η BibleWay Publishing (BWP), είναι η μη κερδοσκοπική Βιβλική διακονία του Randolph Dunn. Ο 

στόχος της BibleWay Publishing είναι να κάνει διαθέσιμα μαθήματα Βίβλου σε όποιον 

ενδιαφέρεται να μάθει περισσότερα για τον Θεό και το θέλημά Του. 

Τα μαθήματα μπορούν να μελετηθούν διαδικτυακά, στις τάξεις, με το Zoom, να ληφθούν σε 

ψηφιακή συσκευή, να σταλούν με email, να εκτυπωθούν ή να χρησιμοποιηθούν από άτομα, 

ομάδες ή εκκλησίες στη Βιβλική εκπαιδευτική διακονία τους. Με τη λήψη συμφωνείτε να μην 

τροποποιήσετε, προσθέσετε ή αντικαταστήσετε το περιεχόμενο οποιουδήποτε μαθήματος. 

Μπορείτε να επικοινωνήσετε με το BibleWaypublishing.com με τις ερωτήσεις ή τα σχόλιά σας 

στη διεύθυνσηBWP.Topical@gmail.com. 

 

Το BWP συνιστά να μελετάτε την Αγία Γραφή σας για να προσδιορίσετε την ακρίβεια των όσων 

αναφέρονται σε αυτά τα μαθήματα ή από οποιαδήποτε άλλη πηγή. Τα σχόλια και οι 

διδασκαλίες των ιεροκήρυκων, των λειτουργών, των ποιμένων, των ιερέων και των ραβίνων 

είναι η κατανόηση των συγγραφέων και, ως εκ τούτου, δεν είναι ισοδύναμα με τη Βίβλο. 

 

Θα πρέπει πάντα να επαληθεύετε όλα τα σχόλια, τις απόψεις και τις διδασκαλίες αυτών, αφού 

είναι ΔΙΚΗ ΣΑΣ ευθύνη να αναζητάτε, να γνωρίζετε και να κάνετε το θέλημα του Θεού. 

 

Για να ελέγξετε την αλήθεια οποιασδήποτε διδασκαλίας, διαβάστε διάφορες μεταφράσεις της 

Γραφής και συμβουλευτείτε λεξικά και λεξικά της Αγίας Γραφής για να μάθετε τη σημασία 

άγνωστων λέξεων ή φράσεων. Να είστε προσεκτικοί όταν αποδέχεστε τους ορισμούς του 

λεξικού, καθώς οι έννοιες των λέξεων και των φράσεων αλλάζουν με την πάροδο του χρόνου. 

Επίσης, πολλές ελληνικές λέξεις μπορούν να μεταφραστούν σε αγάπη που μπορεί να 

παραμορφώσουν το αρχικό νόημα. 

 

Είθε να επιτρέψετε στον Θεό να σας καθοδηγήσει στη μελέτη του Αγίου Λόγου Του, της Αγίας 

Γραφής. 

mailto:BWP.Topical@gmail.com


 

 

 

 

BibleWay Publishing 

 

 

Ζωή μέχρι θανάτου - Θανάσιμη ζωή 

Τελειότητα 

Στο μακρινό παρελθόν, ο Θεός δημιούργησε τους ουρανούς και τη γη. Η Συριακή Βίβλος το 

καταγράφει με αυτόν τον τρόπο «το ον ή η ουσία του ουρανού και το ον ή η ουσία της γης». 

Αυτή η δημιουργία ακολουθήθηκε από τη δημιουργία 1) φωτός. 2) διάστημα, πλανητική δίνη, 

ηλιακό σύστημα, στερέωμα ή έκταση. 3) ο διαχωρισμός των υδάτων, του ξηρού εδάφους και 

της βλάστησης. 4) φώτα στο ηλιακό σύστημα, αστέρια, ήλιο και φεγγάρι. 5) υδρόβια ζωή, πτηνά 

στον ουρανό και πλάσματα της ξηράς που αναπνέουν αέρα, και τέλος. 6) άνθρωπος ένα πλάσμα 

κατ' εικόνα ή καθ' ομοίωσή Του. Ο άνθρωπος ήταν ένα δίκαιο ον που ζούσε σε ένα τέλειο μέρος, 

σε τέλεια σχέση με τον Δημιουργό του και ο Θεός επικοινωνούσε μαζί του. (Γένεση) 

 

«Λοιπόν, ο Θεός δημιούργησε τον άνθρωπο κατ' εικόνα του, κατ' εικόνα Θεού τον δημιούργησε. 

αρσενικό και θηλυκό τα δημιούργησε. Ο Θεός τους ευλόγησε και τους είπε: «Γίνετε καρποί και 

πληθαίνουν. γέμισε τη γη και υποτάξε την. Κυριάρχησε στα ψάρια της θάλασσας και στα πουλιά 

του ουρανού και σε κάθε ζωντανό πλάσμα που κινείται στο έδαφος ». Τότε ο Θεός είπε: «Σου 

δίνω κάθε φυτό που φέρει σπόρο στο πρόσωπο ολόκληρης της γης και κάθε δέντρο που έχει 

καρπό με σπόρο. Θα είναι δικά σας για φαγητό. Και σε όλα τα θηρία της γης και σε όλα τα πουλιά 

του ουρανού και σε όλα τα πλάσματα που κινούνται στη γη — ό,τι έχει πνοή ζωής μέσα — δίνω 

κάθε πράσινο φυτό για τροφή». Και ήταν έτσι. Ο Θεός είδε όλα όσα είχε φτιάξει και ήταν πολύ 

καλό». (Γένεση 1:27-31 NIV) Ο όρος πολύ καλός έχει την έννοια του «όσο καλό μπορεί να είναι» 

δηλαδή τελειότητα. Ο Θεός δημιούργησε επίσης από τον άνθρωπο έναν βοηθό. ένας σύντροφος 

κατάλληλος γι' αυτόν και τους είπε: «Γίνετε καρποί, πληθύνεστε, γεμίστε τη γη και υποτάξτε 

την». (Γένεση 1:28) 

 

«Ο Κύριος ο Θεός πήρε τον άνθρωπο και τον έβαλε στον κήπο της Εδέμ για να τον δουλέψει και 

να τον φροντίσει. Και ο Κύριος ο Θεός πρόσταξε τον άνθρωπο: «Είσαι ελεύθερος να φας από 



οποιοδήποτε δέντρο στον κήπο. αλλά δεν πρέπει να φας από το δέντρο της γνώσης του καλού 

και του κακού, γιατί όταν φας από αυτό θα πεθάνεις σίγουρα» (Γένεση 2:15-17). 

 

Πειρασμός 

Η Βίβλος σιωπά για το πόσο καιρό υπήρχε αυτή η τέλεια σχέση. Ο άνθρωπος με την ικανότητα 

να αποφασίζει και να επιλέγει θα παρέμενε πάντα σε αυτή την κατάσταση τελειότητας; Οχι! 

Όντας εκλεκτό πλάσμα, δελεάστηκε από τις επιθυμίες του. Υποχώρησε κάνοντας αυτό που του 

είπε ο Θεός να μην κάνει. Αμάρτησε σπάζοντας την τέλεια σχέση με τον Θεό. Σύμφωνα με τον 

απόστολο Ιάκωβο, ο άνθρωπος δεν πειράστηκε από τον Θεό αλλά από τις δικές του επιθυμίες. 

«Όταν μπαίνει στον πειρασμό, κανείς δεν πρέπει να λέει, "Ο Θεός με πειράζει". Γιατί ο Θεός δεν 

μπορεί να δελεαστεί από το κακό, ούτε πειράζει κανέναν. αλλά ο καθένας μπαίνει στον 

πειρασμό όταν, από τη δική του κακή επιθυμία, παρασύρεται και παρασύρεται (καθώς τον 

παρασύρουν και τον παγιδεύουν - GWT). Τότε, αφού η επιθυμία έχει συλλάβει, γεννά την 

αμαρτία. και η αμαρτία, όταν μεγαλώσει, γεννά θάνατο». (Ιακώβου 1:13-15 NIV) 

 

Συνέπειες Σπασμένης Σχέσης 

Ο Αδάμ και η Εύα δεν υπάκουσαν και αμάρτησαν. Η τέλεια σχέση με τον Θεό διαλύθηκε. Ο Θεός 

του είχε πει ότι οι συνέπειες αυτής της πράξης ανυπακοής θα ήταν ο θάνατος να γίνει θνητός. 

Ο άνθρωπος δεν ήταν πλέον δίκαιος, αλλά χρειαζόταν έναν τρόπο για να αποκατασταθεί σε μια 

δίκαιη σχέση ή να υπομείνει τον αιώνιο θάνατο. 

 

Γυναίκαθα έπρεπε να υπομείνει πολύ μεγαλύτερο πόνο στον τοκετό και η επιθυμία της θα είναι 

στον άντρα της. Ο Άλμπερτ Μπαρνς δηλώνει «πρέπει να υπόκειται στη θέληση του συζύγου 

της.Η «επιθυμία» δεν αναφέρεται ιδιαίτερα στη σεξουαλική επιθυμία. (Γένεση 3:16). . . . «Η 

αποφασιστικότητα της θέλησής σου θα παραδοθεί στον σύζυγό σου και, κατά συνέπεια, θα 

κυβερνήσει πάνω σου». Η δεύτερη πρόταση, σύμφωνα με την παράλληλη δομή της πρότασης, 

αποτελεί κορύφωση ή εμφατική επανάληψη της πρώτης, και επομένως χρησιμεύει στον 

προσδιορισμό της σημασίας της. Υπό τον πεσόντα άνδρα, η γυναίκα ήταν λίγο πολύ σκλάβα. 

Στην πραγματικότητα, υπό τον κανόνα του εγωισμού, ο πιο αδύναμος πρέπει να υπηρετεί τον 

ισχυρότερο. Μόνο μια πνευματική ανάσταση θα την επαναφέρει στην αληθινή της θέση, ως η 

βοήθεια για τον άνθρωπο». (Barnes' Notes, Biblesoft) 

 

Ο Χριστός μέσω του Παύλου δίνει πολύ διαφορετικό νόημα στη σχέση τους. Φαίνεται να 

επαναφέρει τη σχέση τους σε έναν σύντροφο. 



«Οι σύζυγοι, αγαπήστε (να προτιμάτε, να επιθυμείτε, να λαμβάνετε υπόψη την ευημερία των 

– Ελληνικό Λεξικό του Thayer) τις γυναίκες σας, όπως ο Χριστός αγάπησε την εκκλησία και 

παραδόθηκε για αυτήν, για να την αγιάσει, αφού την καθάρισε πλύσιμο του νερού με τον 

λόγο, για να παρουσιάσει την εκκλησία στον εαυτό του με λαμπρότητα, χωρίς κηλίδες ή 

ρυτίδες ή κάτι τέτοιο, για να είναι αγία και χωρίς ψεγάδι. Με τον ίδιο τρόπο οι σύζυγοι πρέπει 

να αγαπούν τις γυναίκες τους όπως το σώμα τους. Αυτός που αγαπά τη γυναίκα του αγαπάει 

τον εαυτό του. Διότι κανείς δεν μίσησε ποτέ τη σάρκα του, αλλά την τρέφει και τη φροντίζει, 

όπως ο Χριστός την εκκλησία». (Εφ 5:25-30 ESV) 

 

Ανδραςθα κοπιάσει οδυνηρά για την τροφή του που θα προέλθει από τα φυτά του αγρού 

ανάμεσα στα αγκάθια και τα γαϊδουράγκαθα. Και πάλι, παραθέτοντας από τον Άλμπερτ Μπαρνς 

«Η κατάρα του εδάφους είναι η επιθυμία των οπωροφόρων δέντρων με τα οποία φυτεύτηκε ο 

κήπος και εκείνης της αυθόρμητης ανάπτυξης που θα καθιστούσε τον μόχθο του ανθρώπου 

περιττό. Η κατά σειρά ανάπτυξη των αγκάθια και τα γαϊδουράγκαθα ήταν επίσης μέρος της 

κατάρας που προκάλεσε στον άνθρωπο όταν έπεσε. Η θλίψη του επρόκειτο να προκύψει από 

τον κόπο και τον ιδρώτα με τον οποίο έπρεπε να αντλήσει από τη γη τα μέσα επιβίωσης. Αντί 

για τους αυθόρμητους καρπούς του κήπου, το βότανο του χωραφιού, που απαιτούσε επιμελή 

καλλιέργεια, θα αποτελούσε πλέον το κύριο μέρος της υποστήριξής του». (Barnes' Notes, 

Biblesoft) 

 

Η γηΦαίνεται επίσης ότι βρισκόταν κάτω από την κατάρα του θανάτου όπως δηλώνει ο Παύλος 

«Η δημιουργία περιμένει με ανυπομονησία να αποκαλυφθούν οι γιοι του Θεού. Διότι η 

δημιουργία υποβλήθηκε σε απογοήτευση, όχι από δική της επιλογή, αλλά από τη θέληση 

εκείνου που την υπέταξε, με την ελπίδα ότι η ίδια η δημιουργία θα ελευθερωθεί από τη δουλεία 

της στη φθορά και θα φερθεί στην ένδοξη ελευθερία των παιδιών του Θεού . Γνωρίζουμε ότι 

όλη η δημιουργία στενάζει όπως στους πόνους του τοκετού μέχρι σήμερα». (Ρωμαίους 8:19-23 

NIV) 

 

Αδάμ και Εύα, κατά συνέπεια όλη η ανθρωπότητα, χωρίστηκε από την παρουσία του Θεού που 

απομακρύνθηκε από την τέλεια δημιουργία. «Ο άνθρωπος έχει γίνει τώρα σαν ένας από εμάς, 

γνωρίζοντας το καλό και το κακό. Δεν πρέπει να του επιτραπεί να απλώσει το χέρι του και να 

πάρει επίσης από το δέντρο της ζωής και να φάει και να ζήσει για πάντα». Έτσι, ο Κύριος ο Θεός 

τον έδιωξε από τον κήπο της Εδέμ για να δουλέψει το έδαφος από το οποίο είχε ληφθεί. Αφού 

έδιωξε τον άνδρα έξω, τοποθέτησε στην ανατολική πλευρά του Κήπου της Εδέμ χερουβείμ και 

ένα φλεγόμενο σπαθί που αναβοσβήνει πέρα δώθε για να φυλάξει το δρόμο προς το Δέντρο της 

Ζωής». (Γένεση 3:22-24 NIV) 

 



Ο άνθρωπος ήταν τώρα ένα θνητό ον που χρειαζόταν συγχώρεση για να αποκατασταθεί στην 

προηγούμενη σχέση του με τον Θεό, τον Δημιουργό του. Ο Θεός του είπε «γιατί όταν φας από 

αυτό σίγουρα θα πεθάνεις» και μετά θα αποσυντεθεί και θα επιστρέψει στα στοιχεία από τα 

οποία δημιουργήθηκε. 

 

Ένα Θνητό Όν 

Αφού φάει από το δέντρο της γνώσης του καλού και του κακού, ο άνθρωπος πρέπει να 

αποφασίσει μεταξύ του σωστού και του λάθους, του καλού και του κακού, της υπακοής και της 

εξέγερσης. Κάποιοι σαν τον Άβελ επέλεξαν να κάνουν σωστά. Άλλοι όπως ο Κάιν επέλεξαν να 

ακολουθήσουν το δικό τους δρόμο και να κάνουν το δικό τους. Περίπου 1600 – 1700 χρόνια 

μετά την αρχή του χρόνου, όλοι οι άνθρωποι εκτός από οκτώ ήταν κακοί. «Ο Κύριος είπε: Το 

Πνεύμα μου δεν θα μάχεται με τον άνθρωπο για πάντα, γιατί είναι θνητός. οι μέρες του θα είναι 

εκατόν είκοσι χρόνια». … Ο ΚΥΡΙΟΣ είδε πόσο μεγάλη είχε γίνει η κακία του ανθρώπου στη γη, 

και ότι κάθε κλίση των σκέψεων της καρδιάς του ήταν μόνο κακή όλη την ώρα. Ο Κύριος 

λυπήθηκε που έκανε τον άνθρωπο στη γη, και η καρδιά του γέμισε πόνο. Έτσι, ο Κύριος είπε: 

«Θα εξαλείψω την ανθρωπότητα, την οποία δημιούργησα, από το πρόσωπο της γης — 

ανθρώπους και ζώα, και πλάσματα που κινούνται κατά μήκος της γης και πουλιά του ουρανού— 

γιατί λυπάμαι που έκανα τους.' (Γένεση 6:3, 5-9) 

 

Ο Νώε ήταν ένας δίκαιος άνθρωπος, άμεμπτος ανάμεσα στους ανθρώπους της εποχής του, και 

περπατούσε με τον Θεό. (Γένεση 6:3) 

 

"Με πίστη ο Νώε, έχοντας προειδοποιηθεί (από τον Θεό) για πράγματα που δεν έχουν δει 

ακόμη, κινούμενος με θεοσεβή φόβο, ετοίμασε μια κιβωτό για τη σωτηρία του σπιτιού του. 

μέσω του οποίου καταδίκασε τον κόσμο και έγινε κληρονόμος της δικαιοσύνης που είναι 

σύμφωνα με την πίστη».(Εβραίους 11:7ASV) «Ο Θεός περίμενε υπομονετικά στις ημέρες του 

Νώε ενώ χτιζόταν η κιβωτός. Τότε ο Κύριος είπε στον Νώε: Πήγαινε στην κιβωτό, εσύ και όλη η 

οικογένειά σου, γιατί σε βρήκα δίκαιο σε αυτή τη γενιά.» (Γένεση 7:1). 

 

«Σε αυτό μόνο λίγοι άνθρωποι, συνολικά οκτώ, σώθηκαν μέσω του νερού, και αυτό το νερό 

συμβολίζει το βάπτισμα που τώρα σώζει και εσάς - όχι την απομάκρυνση της βρωμιάς από το 

σώμα, αλλά την υπόσχεση καλής συνείδησης προς τον Θεό». (1 Πέτρου 3:20-21 NIV)Ο Θεός 

ευλόγησε τον Νώε και τους γιους του, και τους είπε: «Γίνεστε καρποί και πληθύνεστε και γεμίστε 

τη γη… Τότε ο Θεός είπε στον Νώε και στους γιους του μαζί του: «Ιδού, συνάπτω τη διαθήκη 

μου με εσάς και τους απογόνους σας μετά από εσάς, και με κάθε ζωντανό πλάσμα που είναι 

μαζί σας».(Γένεση 9:1· 8-10RSV) 



 

Αλλά λιγότερο από 300 χρόνια μετά τον κατακλυσμό, η ανθρωπότητα επαναστάτησε ξανά. 

Αποφάσισαν να «χτίσουμε για τον εαυτό μας μια πόλη, με έναν πύργο που φτάνει μέχρι τους 

ουρανούς, για να φτιάχνουμε όνομα και να μην διασκορπιστούμε σε ολόκληρη τη γη.» (Γένεση 

11:4) Αλλά ο Θεός τους εμπόδισε. σχεδιάζει να προσθέσει γλωσσικά εμπόδια. 

 

Λίγο μετά από αυτό ο Θεός κάλεσε τον Αβραάμ, έναν άλλον δίκαιο άνθρωπο, και συνέθεσε άλλη 

διαθήκη. Θα γινόταν μέσω του σπόρου αυτού του ανθρώπου, οι απόγονοι και η εξιλέωση για 

τις αμαρτίες του ανθρώπου θα επιτρέψουν την αποκατάσταση της σχέσης του με τον Θεό. 

 

Αποκατάσταση Σπασμένης Σχέσης 

Ο Θεός αποκαλύπτει περισσότερα από το σχέδιό Του για την αποκατάσταση της διαλυμένης 

σχέσης του ανθρώπου στην κλήση Του του Αβραάμ. "Τώρα ο Κύριος είχε πει στον Άβραμ: Φύγε 

από τη χώρα σου, από την οικογένειά σου και από το σπίτι του πατέρα σου, σε μια γη που θα 

σου δείξω. Θα σε κάνω μεγάλο έθνος. Θα σε ευλογήσω και θα κάνω το όνομά σου μεγάλο. και 

θα είσαι ευλογία. Θα ευλογήσω αυτούς που σε ευλογούν, και θα καταραστώ αυτόν που σε 

καταριέται. και μέσα σου θα είναι ευλογημένες όλες οι οικογένειες της γης.» (Γένεση 12:1-

3NKJV) 

 

Όλη η γη θα ήταν ευλογημένη μέσω του γιου της υπόσχεσης, του Ισαάκ, όχι του γιου μέσω της 

φυσικής πορείας της ζωής, του Ισμαήλ. «Όταν ο Άβραμ ήταν ενενήντα εννέα ετών, ο Κύριος 

εμφανίστηκε σε αυτόν και είπε: «Εγώ είμαι ο Παντοδύναμος Θεός. περπάτα μπροστά μου και 

να είσαι άμεμπτος. Θα επιβεβαιώσω τη διαθήκη μου μεταξύ εμένα και σας και θα αυξήσω πολύ 

τον αριθμό σας». … Τότε ο Θεός είπε: «Ναι, αλλά η γυναίκα σου η Σάρα θα σου γεννήσει έναν 

γιο και θα τον ονομάσεις Ισαάκ. Θα συνάψω τη διαθήκη μου μαζί του ως αιώνια διαθήκη για 

τους απογόνους του μετά από αυτόν. Και όσο για τον Ισμαήλ, σε άκουσα: σίγουρα θα τον 

ευλογήσω. Θα τον κάνω καρποφόρο και θα αυξήσω πολύ τον αριθμό του. Θα είναι πατέρας 

δώδεκα αρχόντων, και θα τον κάνω μεγάλο έθνος. Αλλά τη διαθήκη μου θα συνάψω με τον 

Ισαάκ.» (Γένεση 17:1-2· 19-21 NIV) 

 

«Ο Θεός ανανέωσε αυτή τη διαθήκη τόσο με τον Ισαάκ όσο και με τον Ιακώβ. "Αδέρφια και 

αδερφές, επιτρέψτε μου να χρησιμοποιήσω ένα παράδειγμα από την καθημερινή ζωή. Κανείς 

δεν μπορεί να ακυρώσει τη διαθήκη ενός ατόμου ή να προσθέσει όρους σε αυτήν από τη στιγμή 

που αυτή η διαθήκη τεθεί σε ισχύ. Οι υποσχέσεις ειπώθηκαν στον Αβραάμ και στους απογόνους 

του. Η Γραφή δεν λέει «απόγονοι», αναφερόμενος σε πολλούς, αλλά «ο απόγονός σου», 

αναφερόμενος σε έναν. Αυτός ο απόγονος είναι ο Χριστός. Αυτό εννοώ:Οι νόμοι που δόθηκαν 



στον Μωυσή 430 χρόνια αφότου ο Θεός είχε ήδη εφαρμόσει την υπόσχεσή του στον Αβραάμ 

δεν ακύρωσαν την υπόσχεση στον Αβραάμ. Εάν πρέπει να κερδίσουμε την κληρονομιά 

ακολουθώντας αυτούς τους νόμους, τότε δεν έρχεται πλέον σε εμάς λόγω της υπόσχεσης. 

Ωστόσο, ο Θεός έδωσε δωρεάν την κληρονομιά στον Αβραάμ μέσω μιας υπόσχεσης… Πριν έρθει 

ο Χριστός, οι νόμοι του Μωυσή χρησίμευαν ως φύλακάς μας (δάσκαλος, δάσκαλος, φύλακας). 

Ο Χριστός ήρθε για να λάβουμε την έγκριση του Θεού με πίστη. Αλλά τώρα που ήρθε αυτή η 

πίστη, δεν είμαστε πλέον υπό τον έλεγχο ενός κηδεμόνα».(Γαλάτες 3:16-18· 24-25 GWV) 

 

Η Εξιλεωτική Θυσία 

«Ο νόμος είναι μόνο μια σκιά (μια εικόνα που αντιπροσωπεύει τη μορφή αυτού του 

αντικειμένου σε αντίθεση με το ίδιο το πράγμα - Thayer Greek Lexicon).από τα καλά πράγματα 

που έρχονται - όχι τις ίδιες τις πραγματικότητες. … Αυτές οι θυσίες είναι μια ετήσια υπενθύμιση 

αμαρτιών, γιατί είναι αδύνατο για το αίμα των ταύρων και των κατσίκων να αφαιρέσει 

αμαρτίες». (Εβραίους 10:1-4 NIV) 

 

«Πρώτον, αυτός (ο Χριστός) είπε: «Θυσίες και προσφορές, ολοκαυτώματα και προσφορές για 

αμαρτία δεν επιθυμούσατε, ούτε ήσασταν ευχαριστημένοι με αυτά» (αν και ο νόμος απαιτούσε 

να γίνονται). Τότε είπε: «Εδώ είμαι, ήρθα να κάνω το θέλημά σου». Παραμερίζει τον πρώτο [τον 

Νόμο που δόθηκε μέσω του Μωυσή] για να θεσπίσει τον δεύτερο. Και με αυτό το θέλημα, 

έχουμε γίνει άγιοι μέσω της θυσίας του σώματος του Ιησού Χριστού μια για πάντα. (Εβραίους 

10:8-10 NIV) 

 

«Ο Υιός του Ανθρώπου πρέπει να υψωθεί, ώστε καθένας που πιστεύει σε αυτόν [εμπιστεύεται, 

προσκολλάται σε αυτόν ή στηρίζεται σε αυτόν] να έχει αιώνια ζωή. Διότι τόσο αγάπησε ο Θεός 

τον κόσμο, ώστε έδωσε τον μονογενή Υιό του, ώστε όποιος πιστεύει σε αυτόν να μη χαθεί, αλλά 

να έχει αιώνια ζωή. Διότι ο Θεός δεν έστειλε τον Υιό του στον κόσμο για να καταδικάσει τον 

κόσμο, αλλά για να σώσει τον κόσμο μέσω αυτού. Όποιος πιστεύει [να εμπιστευτεί μέσω της 

υπακοής] σε αυτόν δεν καταδικάζεται, αλλά όποιος δεν πιστεύει καταδικάζεται ήδη επειδή δεν 

έχει πιστέψει στο όνομα του (εξουσία, χαρακτήρας - Strong's and International Bible Translators 

Inc.)Ο ένας και μοναδικός Υιός του Θεού». (Ιωάννης 3:14-18 NIV) 

 

«Όταν ο Χριστός ήρθε ως αρχιερέας των καλών πραγμάτων που είναι ήδη εδώ, πέρασε από τη 

μεγαλύτερη και τελειότερη σκηνή που δεν είναι τεχνητή, δηλαδή δεν είναι μέρος αυτής της 

δημιουργίας. Δεν μπήκε με αίμα κατσίκων και μόσχων. αλλά μπήκε στα Άγια των Αγίων (όχι στη 

σκηνή των Αγίων Τόπων που είχε δημιουργηθεί μέσω του Μωυσή, αλλά στην κατοικία του 



Θεού) μια για πάντα με το ίδιο του το αίμα, έχοντας αποκτήσει την αιώνια λύτρωση». (Εβραίους 

9:11-12 NIV) 

 

Το Ευαγγέλιο 

«Τώρα, μετά την παράδοση του Ιωάννη [του βαφτιστή], ο Ιησούς ήρθε στη Γαλιλαία 

κηρύττοντας το ευαγγέλιο του Θεού και λέγοντας: Ο καιρός έχει συμπληρωθεί, και η βασιλεία 

του Θεού πλησιάζει· μετανοήστε και πιστέψτε στο ευαγγέλιο». (Μάρκος 1:14 ASV) Το μήνυμα 

του Ιωάννη ήταν να αλλάξουν τον τρόπο ζωής τους [μετανοήσουν] και να πιστέψουν (να 

δεσμευτούν) στο ευαγγέλιο. Αλλά τι ήταν αυτό το ευαγγέλιο που έπρεπε να πιστέψουν; 

Η λέξη ευαγγέλιο σημαίνει καλά νέα. Αυτά τα καλά νέα ήταν ότι η τέλεια εξιλεωτική θυσία 

(Μεσσίας – Εβραίος· Χριστός – Έλληνας) είχε έρθει στη γη εν σάρκα για να ζήσει ανάμεσα σε 

θνητό άνθρωπο και να δελεαστεί σαν άνθρωπος. Αυτός (ο Ιησούς) δεν ενέδωσε σε αυτούς τους 

πειρασμούς λέγοντας σε όλους ότι έκανε το θέλημα του Πατέρα Του αντί να κρατά τις 

παραδόσεις του ανθρώπου που καθιερώθηκαν από τους σημερινούς Εβραίους θρησκευτικούς 

ηγέτες και εκείνες των προηγούμενων ετών. Οι γραμματείς, οι Φαρισαίοι και οι δάσκαλοι του 

νόμου ήταν θυμωμένοι, ζηλόφθονοι και φθονεροί για το πλήθος που ακολουθούσε τον Ιησού. 

Φοβόντουσαν επίσης ότι θα χάσουν τη θέση εξουσίας, τιμής και επαίνου. Αυτή η ζήλια τους 

οδήγησε να παραβιάσουν το Νόμο του Μωυσή και τις παραδόσεις τους απαιτώντας να 

σταυρωθεί ένας αθώος. Ο θάνατος της εξιλεωτικής θυσίας του Θεού, «το Αμνό του Θεού», ήταν 

μόνο μέρος του ευαγγελίου γιατί την τρίτη ημέρα ο Θεός θα Τον αναστούσε από τους νεκρούς. 

Σαράντα ημέρες μετά την ανάστασή Του, ο Χριστός, νικώντας τον θάνατο (η επικράτηση του 

Σατανά στον άνθρωπο) ανήλθε πίσω στον Πατέρα. 

 

Έχοντας προμηθεύσει τα μέσα για τη συμφιλίωση του ανθρώπου, ο Χριστός – Θεός κατά σάρκα 

– επέστρεψε στην Ουράνια κατοικία Του και έστειλε τον Θεό – το Πνεύμα – να κατοικήσει με 

όλους όσοι εμπιστεύονται τον Θεό, τον Χριστό, υπακούοντας έτσι ώστε να γίνει το Σώμα Του (η 

εκκλησία .) Όσοι εν Χριστώ λαμβάνουν όλες τις πνευματικές ευλογίες συμπεριλαμβανομένης 

της συγχώρεσης των αμαρτιών τους και αποκαθιστούν τη σχέση τους με τον Θεό. 

 

Ο Παύλος δήλωσε: 

«Διότι δεν ντρέπομαι για το ευαγγέλιο: γιατί είναι η δύναμη του Θεού για τη σωτηρία καθενός 

που πιστεύει. στον Εβραίο πρώτα, και επίσης στον Έλληνα. Διότι εκεί αποκαλύπτεται η 

δικαιοσύνη του Θεού από πίστη σε πίστη· όπως είναι γραμμένο, ο δίκαιος όμως θα ζήσει με 

πίστη». (Ρωμαίους 1:16-17 NKJV) 

 



«Τώρα, αδελφοί, θέλω να σας υπενθυμίσω το ευαγγέλιο που σας κήρυξα, το οποίο λάβατε και 

για το οποίο λάβατε θέση. Με αυτό το ευαγγέλιο σώζεσαι, αν κρατηθείς σταθερά στον λόγο, 

σου κήρυξα. Διαφορετικά, μάταια πίστεψες». 

(1 Κορινθίους 15:1-2 NIV) 

 

«Ακούσαμε για την πίστη σας στον Χριστό Ιησού και για την αγάπη που έχετε για όλους τους 

αγίους, την πίστη και την αγάπη που πηγάζουν από την ελπίδα που έχει αποθηκευτεί για εσάς 

στον ουρανό και για την οποία έχετε ήδη ακούσει στον λόγο της αλήθειας, το ευαγγέλιο που 

ήρθε σε σας. Σε όλο τον κόσμο, αυτό το ευαγγέλιο καρποφορεί και μεγαλώνει, όπως ακριβώς 

κάνει ανάμεσά σας από την ημέρα που το ακούσατε και κατανοήσατε τη χάρη του Θεού σε 

όλη της την αλήθεια». (Κολοσσαείς 1:4-6 NIV) 

 

"Ασφαλώς, είναι σωστό ο Θεός να δίνει βάσανα σε αυτούς που σε κάνουν να υποφέρεις. Είναι 

επίσης σωστό ο Θεός να δώσει σε όλους μας ανακούφιση από τα βάσανά μας. Θα το κάνει 

αυτό όταν αποκαλυφθεί ο Κύριος Ιησούς,ερχομόςαπό τον ουρανό με τους δυνατούς αγγέλους 

του σε μια φλεγόμενη φωτιά. Θα εκδικηθεί εκείνους που αρνούνται να αναγνωρίσουν τον Θεό 

και εκείνους που αρνούνται να ανταποκριθούν στα καλά νέα για τον Κύριό μας Ιησού.» (2 

Θεσσαλονικείς 1:6-8 GWT) 

 

Ο Πέτρος προειδοποίησε "Εάν υποφέρετε επειδή είστε Χριστιανός, μην ντρέπεστε, αλλά 

δοξάστε τον Θεό που σας λένε αυτό το όνομα. Ήρθε η ώρα να αρχίσει η κρίση και θα ξεκινήσει 

με την οικογένεια του Θεού. Αν ξεκινήσει από εμάς, ποιο θα είναι το τέλος για όσους αρνούνται 

να υπακούσουν στα Καλά Νέα του Θεού;»(1 Πέτρου 4:16-17 GWT) 

 

"Τώρα σε εκείνον που μπορεί να σας ενισχύσει σύμφωνα με το ευαγγέλιό μου και το κήρυγμα 

του Ιησού Χριστού, σύμφωνα με την αποκάλυψη του μυστηρίου που κρατήθηκε κρυφό για 

μεγάλους αιώνες, αλλά τώρα αποκαλύπτεται και μέσω των προφητικών γραφών γίνεται γνωστό 

σε όλα τα έθνη, σύμφωνα με την εντολή του αιώνιου Θεού, να επιφέρει την υπακοή της 

πίστεως!» (Ρωμαίους 16:25-27RSV) 

 

Επιλογή του ανθρώπου 

Είδαμε ότι ο Αδάμ και η Εύα έκαναν μια πολύ κακή επιλογή και υπέκυψαν στον πειρασμό 

επιλέγοντας να ακολουθήσουν τις επιθυμίες τους αντί του Θεού. Ως αποτέλεσμα, αυτοί και κατά 



συνέπεια όλη η ανθρωπότητα έγιναν θνητοί. Αποχωρίστηκαν από την παρουσία του Θεού και 

θα πέθαιναν και θα επέστρεφαν στο χώμα από το οποίο τους είχε φτιάξει ο Θεός. 

 

Έσπασαν την τέλεια σχέση τους με τον Θεό. Ο μόνος τρόπος για να αποκατασταθεί αυτή η σχέση 

ήταν να προσφερθεί μια τέλεια θυσία για την αμαρτία. Γι' αυτό ο Θεός, ο Υιός, άφησε την 

παρουσία του Θεού, του Πατέρα, ήρθε στη γη, έζησε ανάμεσα στους ανθρώπους πειραζόμενος 

ως άνθρωπος αλλά δεν υποχωρούσε, και πρόσφερε το σώμα Του και το αίμα της ζωής του ως 

αυτή την τέλεια θυσία. Όταν ο Θεός Τον ανέστησε από τον τάφο, κατέστρεψε τη μοναδική ισχύ 

του Σατανά πάνω στον άνθρωπο, νικώντας τον θάνατο και τον τάφο. 

 

Επομένως, αφού: 

a. «Όλοι αμάρτησαν και στερούνται τη δόξα του Θεού» (Ρωμαίους 3:23). 
b. «Ο μισθός της αμαρτίας είναι θάνατος(Ρωμαίους 6:23RSV) 

ντο. «Έστειλε τον Γιο του ως εξιλεωτική θυσία για τις αμαρτίες μας». (1 Ιωάννη 4:10 NIV) 

Τότε ο άνθρωπος πρέπει: 

a. καταλάβετε τι απαιτεί ο Θεός από αυτόν για να δεχτεί αυτή τη θυσία 
b. κάντε μια επιλογή να δεχτείτε την προσφορά Του να είστε εν Χριστώ. 
c. αποδεχτείτε το μήνυμά Του - το ευαγγέλιο 
d. να βαπτιστεί ταφή ή να βυθιστεί στο νερό. (Πράξεις 2:41 NIV) 
e. ζήστε ευάρεστα στον Θεό ενώ ωριμάζετε στη φύση Του. 

 

Αυτά είναι τα ίδια που είπε να κάνει ο Παύλος, ο Σαούλ, ο διώκτης των Χριστιανών, από τον 

Ανανία - «Σήκω και βαπτίσου (βυθίσου) και πλύνε τις αμαρτίες σου, επικαλούμενος το όνομά 

του».(Πράξεις 22:16RSV) 

 

Αποκαταστάθηκε στη Δικαιοσύνη 

Αργότερα ο Παύλος θα το έλεγε στους Εφέσιους Χριστιανούς«Σε αυτόν έχουμε τη λύτρωση 

μέσω του αίματος του, τη άφεση των αμαρτιών, σύμφωνα με τα πλούτη της χάρης του Θεού 

που μας χάρισε με κάθε σοφία και κατανόηση. Και μας έκανε γνωστό το μυστήριο του 

θελήματός του σύμφωνα με την ευχαρίστησή του, το οποίο σκόπευε εν Χριστώ, να τεθεί σε 

εφαρμογή όταν οι καιροί θα έχουν φθάσει στην εκπλήρωσή τους - να συγκεντρωθούν όλα τα 

πράγματα στον ουρανό και στη γη κάτω από ένα κεφάλι , ακόμη και ο Χριστός. … Επίσης 

συμπεριλήφθατε στον Χριστό όταν ακούσατε τον λόγο της αλήθειας, το ευαγγέλιο της σωτηρίας 

σας. Έχοντας πιστέψει (εμπιστεύοντας τον Χριστό υπακούοντας, δηλ. δράση), σφραγίστηκες 

μέσα του με μια σφραγίδα, το υποσχεμένο Άγιο Πνεύμα, το οποίο είναι μια κατάθεση που 



εγγυάται την κληρονομιά μας μέχρι την λύτρωση όσων είναι ιδιοκτησία του Θεού - προς έπαινο 

τη δόξα του». (Εφεσίους 1:7-10 … 13-14 NIV) 

 

"Παιδιά μου, σας το γράφω αυτό για να μην αμαρτήσετε. Αλλά αν κάποιος αμαρτάνει, έχουμε 

έναν συνήγορο στον Πατέρα, τον Ιησού Χριστό τον δίκαιο. και είναι η εξιλέωση (ο 

αντικαταστάτης μας, αναλαμβάνοντας τις υποχρεώσεις μας, εξάλειψε τις ενοχές μας από το 

λεξικό της Βίβλου του Easton) για τις αμαρτίες μας, και όχι μόνο για τις αμαρτίες μας αλλά και 

για τις αμαρτίες όλου του κόσμου».(1 Ιωάννη 2:1-2 RSV) 

 

"Από εδώ και πέρα, λοιπόν, δεν αντιμετωπίζουμε κανέναν από ανθρώπινη σκοπιά. παρόλο που 

κάποτε θεωρούσαμε τον Χριστό από ανθρώπινη σκοπιά, δεν τον θεωρούμε πια. Επομένως, αν 

κάποιος είναι εν Χριστώ, είναι νέο δημιούργημα. το παλιό πέρασε, ιδού, ήρθε το νέο. Όλα αυτά 

είναι από τον Θεό, ο οποίος μέσω του Χριστού μας συμφιλίωσε με τον εαυτό του και μας έδωσε 

τη διακονία της συμφιλίωσης. Δηλαδή εν Χριστώ ο Θεός συμφιλίωσε τον κόσμο με τον εαυτό 

του, χωρίς να τους υπολογίζει τα παραπτώματα τους».(2 Κορ. 5:16-19 RSV) 

 

Ζώντας τη Νέα Ζωή 

«Οι μαθητές ήταν αφοσιωμένοι στις διδασκαλίες των αποστόλων, στην κοινωνία, στο σπάσιμο 

του άρτου και στην προσευχή». (Πράξεις 2:42-43 GWT) 

  

«Τώρα που εξαγνισθήκατε υπακούοντας στην αλήθεια, ώστε να έχετε ειλικρινή αγάπη για τους 

αδελφούς σας, να αγαπάτε ο ένας τον άλλον βαθιά, από καρδιάς. Διότι αναγεννηθήκατε, όχι 

από φθαρτό σπόρο, αλλά από άφθαρτο, μέσω του ζωντανού και διαρκούς λόγου του Θεού». (1 

Πέτρου 1:22-23 NIV) 

  

«Γι’ αυτό, απαλλάξτε τους εαυτούς σας (τους Χριστιανούς) από κάθε κακία και κάθε δόλο, 

υποκρισία, φθόνο και συκοφαντία κάθε είδους. Σαν νεογέννητα μωρά, ποθείτε το αγνό 

πνευματικό γάλα, για να μεγαλώσετε με αυτό για τη σωτηρία σας, τώρα που γεύσατε ότι ο 

Κύριος είναι καλός». (1 Πέτρου 2:1-3 NIV) 

  

«Αφού είστε αλλοδαποί και προσωρινοί κάτοικοιστον κόσμο, σας ενθαρρύνω να κρατηθείτε 

μακριά από τις επιθυμίες της διεφθαρμένης φύσης σας. Αυτές οι επιθυμίες σου επιτίθενται 

συνεχώς. Ζήστε αξιοπρεπείς ζωές ανάμεσα σε απίστους». (1 Πέτρου 2:11-12 GWT) 



  

«Αλλά στις καρδιές σας να σέβεστε τον Χριστό ως Κύριο. Να είστε πάντα έτοιμοι να 

υπερασπιστείτε οποιονδήποτε σας καλεί να λογοδοτήσετε για την ελπίδα που υπάρχει μέσα 

σας, ωστόσο να το κάνετε με ευγένεια και ευλάβεια. και κράτα τη συνείδησή σου καθαρή, ώστε, 

όταν σε κακοποιούν, να ντροπιαστούν όσοι υβρίζουν την εν Χριστώ καλή σου συμπεριφορά». (1 

Πέτρου 3:15-16 RSV) 

  

«Εφόσον ο Χριστός υπέφερε σωματικά, πάρτε την ίδια στάση που είχε. Με αυτόν τον τρόπο δεν 

θα καθοδηγηθείτε από αμαρτωλές ανθρώπινες επιθυμίες καθώς ζείτε το υπόλοιπο της ζωής σας 

στη γη. Αντίθετα, θα καθοδηγηθείτε από αυτό που θέλει ο Θεός να κάνετε». (1 Πέτρου 4:1-2 

GWT) 

 

Μην απομακρύνεσαι από τον Θεό 

• Δύο χριστιανοί Ανανίας και Σαπφείρα είπαν ψέματα. 
"Ο Πέτρος της είπε: «Πώς θα μπορούσες να συμφωνήσεις να δοκιμάσεις το Πνεύμα του 

Κυρίου; Κοίτα! Τα πόδια των ανδρών που έθαψαν τον άντρα σου είναι στην πόρτα, και θα 

σε βγάλουν επίσης.» (Πράξεις 5:9). 

• Ένας Χριστιανός ήταν άπληστος επιθυμώντας να αγοράσει εξουσία. 
 «Ο Πέτρος απάντησε: «Είθε τα χρήματά σας να χαθούν μαζί σας, γιατί νομίζατε ότι θα 

μπορούσατε να αγοράσετε το δώρο του Θεού με χρήματα!» (Πράξεις 8:20-21). 

• Ένας ιεραπόστολος αγάπησε τον κόσμο και εγκατέλειψε το έργο του. 
 «Ο Ντέμας, επειδή αγαπούσε αυτόν τον κόσμο, με εγκατέλειψε και πήγε στη Θεσσαλονίκη». 

(2 Τιμόθεο 4:10 NIV) 

• Ολόκληρες εκκλησίες περιπλανήθηκαν μακριά από τον Θεό. 
a. Έφεσος - Έχετε εγκαταλείψει την πρώτη σας αγάπη - Μετανοήστε και κάντε τα 

πράγματα που κάνατε στην αρχή 
b. Πέργαμος -Έχετε ανθρώπους που κρατούν τη διδασκαλία του Βαλαάμ1 και των 

Νικολατίων 2 - Μετανοήστε 
c. Λαοδίκεια - Δεν είσαι ούτε ζεστός ούτε κρύος. - Κοντεύω να σε φτύσω από το στόμα 

μου 
d. Σάρδεις - Έχεις τη φήμη ότι είσαι ζωντανός αλλά είσαι νεκρός -Ξύπνα! Ενισχύστε ό,τι 

μένει και πρόκειται να πεθάνει 
e. Thyatira - Ανεχθείτε τους δασκάλους των οποίων οι διδασκαλίες οδηγούν τους 

Χριστιανούς σε σεξουαλικές ανηθικότητες - Αν δεν μετανοήσουν, θα υποφέρουν 
έντονα 

 

Παραμείνετε πιστοί 



Στους χριστιανούς πιστούς, εκείνους που απέκτησαν την ίδια πολύτιμη πίστη με εμάς με τη 

δικαιοσύνη του Θεού και Σωτήρα μας Ιησού Χριστού: 

 

«Η χάρη και η ειρήνη να σας πολλαπλασιαστούν στη γνώση του Θεού και του Ιησού του 

Κυρίου μας, καθώς η θεϊκή Του δύναμη μας έδωσε όλα όσααναφέρομαι στη ζωή και την 

ευσέβεια, μέσω της γνώσης Εκείνου που μας κάλεσε με δόξα και αρετή, με τις οποίες μας 

δόθηκαν εξαιρετικά μεγάλες και πολύτιμες υποσχέσεις, ώστε μέσω αυτών να γίνετε μέτοχοι 

της θείας φύσης, έχοντας γλιτώσει από τη διαφθοράαυτό είναιστον κόσμο μέσω της 

λαγνείας. 

 

«Αλλά επίσης, γι' αυτόν ακριβώς τον λόγο, δίνοντας κάθε επιμέλεια, προσθέστε στην πίστη 

σας αρετή, στην αρετή γνώση, στη γνώση εγκράτεια, στην εγκράτεια επιμονή, στην επιμονή 

ευσέβεια, στην ευσέβεια αδελφική καλοσύνη, και στην αδελφική καλοσύνη αγάπη. Διότι 

αν αυτά είναι δικά σας και αφθονούν,θα είσαι ούτε στείρα ούτε άκαρπα στη γνώση του 

Κυρίου μας Ιησού Χριστού. Διότι εκείνος που του λείπουν αυτά είναι κοντόφθαλμος, μέχρι 

και τύφλωση, και έχει ξεχάσει ότι καθαρίστηκε από τις παλιές του αμαρτίες. 

"Γι' αυτό, αδελφοί, να είστε ακόμη πιο επιμελής για να κάνετε την κλήση και την εκλογή σας 

σίγουρη, γιατί αν κάνετε αυτά τα πράγματα, δεν θα σκοντάψετε ποτέ. γιατί έτσι θα σας δοθεί 

άφθονη είσοδος στην αιώνια βασιλεία του Κυρίου και Σωτήρα μας Ιησού Χριστού». (2 

Πέτρου 1:1-11 NKJV) 

 

«Οι ψευδοπροφήτες ήταν μεταξύ του λαού του Θεούστο παρελθόν, καθώς ψεύτικοι δάσκαλοι 

θα είναι ανάμεσά σας. Θα φέρουν κρυφά τις δικές τους καταστροφικές διδασκαλίες (αιρέσεις)]. 

Θα αρνηθούν τον Κύριο, που τους αγόρασε, και θα φέρουν στον εαυτό τους γρήγορη 

καταστροφή. Πολλοί άνθρωποι (χριστιανοί) θα τους ακολουθήσουν στη σεξουαλική τους 

ελευθερία (καταστροφικούς τρόπους,μεγάλοαηδία, επαίσχυντοι τρόποι) και θα κάνει τους 

άλλους να ατιμάσουν τον δρόμο της αλήθειας. Στην απληστία τους, θα χρησιμοποιήσουν 

εύστοχα επιχειρήματα για να σας εκμεταλλευτούν». (2 Πέτρου 2:1-3 GWT) 

 

«Αυτοί οι ψεύτικοι δάσκαλοι είναι τολμηροί και αλαζονικοί (Πεπαναστατικός, αυτόκλητος, 

τολμηρός). Δεν φοβούνται να προσβάλλουν τουςτου Κυρίου δόξα." (2 Πέτρου 2:10 GWT) 

  

«Οι άνθρωποι μπορούν να γνωρίσουν τον Κύριο και Σωτήρα μας Ιησού Χριστό και να ξεφύγουν 

από τη βρωμιά του κόσμου (μολύνσεις). Αλλά αν ξαναμπλέξουν σε αυτή τη βρωμιά και 

ενδώσουν σε αυτήν, είναι χειρότερα από πριν. Θα ήταν καλύτερα να μην γνώριζαν ποτέ τον 



τρόπο ζωής που ο Θεός εγκρίνει από το να τον γνωρίσουν και να γυρίσουν την πλάτη τους στην 

ιερή ζωή που τους είπε ο Θεός να ζήσουν». (2 Πέτρου 2:20-21 GWT) 

 

Μετά η Κρίση 

«Ττότε είδα έναν μεγάλο λευκό θρόνο και Αυτόν που καθόταν πάνω του, από το πρόσωπο του 

οποίου έφυγαν η γη και ο ουρανός. Και δεν βρέθηκε θέση για αυτούς. Και είδα τους νεκρούς, 

μικρούς και μεγάλους, να στέκονται μπροστά στον Θεό, και άνοιξαν βιβλία. Και άνοιξε ένα άλλο 

βιβλίο, που είναιτο βιβλίοτης ζωής. Και οι νεκροί κρίθηκαν σύμφωνα με τα έργα τους, σύμφωνα 

με όσα ήταν γραμμένα στα βιβλία. …  Και όποιος δεν βρέθηκε γραμμένος στο Βιβλίο της Ζωής, 

ρίχτηκε στη λίμνη της φωτιάς. Τώρα είδα έναν νέο ουρανό και μια νέα γη (πνευματική), γιατί ο 

πρώτος ουρανός και η πρώτη γη (φυσική) είχαν πεθάνει. … «Ιδού, η σκηνή του Θεούείναιμε τους 

ανθρώπους, και θα κατοικήσει μαζί τους, και θα είναι λαός Του. Ο ίδιος ο Θεός θα είναι μαζί 

τουςκαι να είναιο Θεός τους».(Αποκάλυψη 20:11-21:3NKJV) 

Θα βρεθεί το όνομά σου στο «Βιβλίο της Ζωής»; 

Ερωτήσεις 

1. Ο άνθρωπος δημιουργήθηκε κατ' εικόνα του Θεού, τη Φύση Του. Επομένως, ο άνθρωπος 
ήταν χωρίς αμαρτία. 

True
 

False
 

2. Εφόσον ο Θεός διέταξε τον Αδάμ και την Εύα να μην φάνε από το Δέντρο της Ζωής, 
δημιουργήθηκαν με ικανότητα λήψης αποφάσεων. 

True
 

False
 

3. Ο Θεός παρέσυρε τον Αδάμ και την Εύα να φάνε τον καρπό του απαγορευμένου δέντρου 

True
 

False
 

4 . Αμάρτησαν και υπέστησαν τις συνέπειες που υποσχέθηκε ο Θεός 

True
 

False
 

5. Στην εποχή του Νώε ο Θεός περίμενε πάνω από 100 χρόνια για τη μετάνοια του κακού 

True
 

False
 

Σωστό Λάθος ___ 
 



6. Ο Νώε και η οικογένειά του σώθηκαν μέσω του νερού που συμβολίζει το βάπτισμα με 
την υπακοή στις εντολές του Θεού 

True
 

False
 

7. Ο Θεός υποσχέθηκε σε έναν άλλο δίκαιο άνθρωπο, τον Αβραάμ, ότι η ανθρωπότητα θα 
μπορούσε να συμφιλιωθεί μαζί Του μέσω της καταγωγής του, μοναδικής. 

True
 

False
 

8. Η υπόσχεση που δόθηκε στον Αβραάμ ανανεώθηκε με τον Ισαάκ, επίσης αργότερα στον 
Ιακώβ, και αυτός ο απόγονος ήταν ο Ιησούς από τη Ναζαρέτ, ο Χριστός. 

True
 

False
 

9. Όσοι είναι υπάκουοι στο ευαγγέλιο του Χριστού έχουν γίνει άγιοι μέσω της εξιλεωτικής 
θυσίας του σώματός Του. 

True
 

False
 

10. Ο Ιησούς είπε μετά το θάνατο του Ιωάννη του Βαπτιστή ότι η Βασιλεία του Θεού 
πλησιάζει, αλλάξτε τον τρόπο ζωής σας (μετανοήστε) και πιστέψτε (να αναλάβετε δράση 
επιβεβαιώνοντας την πίστη σας) όχι μόνο λόγια. 
Σωστό Λάθος ___ 

11. Το ευαγγέλιο του Χριστού είναι ο Χριστός, η τέλεια προσφορά για την αμαρτία που 
μπορεί να αφαιρέσει την αμαρτία από τους υπάκουους 
Σωστό Λάθος ___ 
 

12. Το ευαγγέλιο που έλαβε κανείς σώζει αυτούς που δέχονται τον Χριστό, ακόμα κι αν 
αργότερα Τον αρνηθούν 
Σωστό Λάθος ___ 
 

13. Ο Θεός θα εκδικηθεί αυτούς που αρνούνται να Τον αναγνωρίσουν και να Τον 
υπακούσουν 
Σωστό Λάθος ___ 
 

14. Γιατί η ανθρωπότητα χρειάζεται το Ευαγγέλιο του Χριστού; 
a. ___ Όλοι έχουν αμαρτήσει 
b. ___ Ο μισθός της αμαρτίας είναι ο πνευματικός θάνατος 
c. ___ Η εξιλεωτική θυσία του Χριστού είναι το Ευαγγέλιο 
d. ___ Η υπακοή στο Ευαγγέλιο καλώντας τον Θεό μέσω του βαπτίσματος να 

συγχωρήσει συμφιλιώνει τον άνθρωπο με τον Θεό 
e. ___ όλα τα παραπάνω 

 



15. Στους Χριστιανούς ειπώθηκε να απαλλαγούν από την κακία, την απάτη, την υποκρισία, 
το φθόνο και τη συκοφαντία και να αυξηθούν για τη σωτηρία τους 
Σωστό Λάθος ___ 
 

16. Άνθρωποι και ολόκληρες εκκλησίες ανθρώπων που εγκαταλείπουν τον Χριστό 
επιστρέφοντας στην προηγούμενη γεμάτη αμαρτία ζωή τους εξακολουθούν να 
σώζονται. 
Σωστό Λάθος ___ 
 

17. Μερικοί «Χριστιανοί» διδάσκουν και αρνούνται ότι ο Χριστός είναι Κύριος με 
αποτέλεσμα πολλοί να παρασυρθούν 
Σωστό Λάθος ___ 
 

18. Οι άνθρωποι που δέχτηκαν το ευαγγέλιο του Χριστού και ξαναμπλέκονται στην εγκόσμια 
ζωή είναι σε χειρότερη θέση από ό,τι αν δεν είχαν γνωρίσει ποτέ τον Χριστό. 
Σωστό Λάθος ___ 
 

19. Η σκηνή του Θεού είναι με τους δίκαιους και ο Θεός κατοικεί μαζί τους ως Θεός τους. 
Σωστό Λάθος ___ 
 

20. Οι πράξεις του ανθρώπου στη γη καταγράφονται στο Βιβλίο της Ζωής από το οποίο θα 
κριθούν 
Σωστό Λάθος ___ 
 

 

 Διεθνές Ινστιτούτο Γνώσης της Βίβλου   
Randolph Dunn, Πρόεδρος - Roberto Santiago, Dean 

thebiblewayonline.com 

Μάθημα 1 - Το μήνυμα του Θεού 
Πώς ήρθαν όλα εδώ; 
Ο άνθρωπος που ήταν Θεός 
Χριστός - Μυστήριο του Θεού 
Μύθοι για τον Θεό 
Από τη ζωή στο θάνατο - Θνητός άνθρωπος 
Προγραμματισμένη Εξαγορά 
Μηνύματα των Ευαγγελίων  

 

Μάθημα 2 - Υπακοή στον Χριστό 
Χρόνος Προ Χριστού 
Χρόνος Χριστός στη Γη 
Ο χρόνος μετά τον Χριστό 
Τέλος του Χρόνου στη Γη 
Ώρα να αποφασίσετε  

Μάθημα 4 - Μεγαλώνοντας εν Χριστώ 
Ιησούς από τη Ναζαρέτ 
Ζωή του Χριστού 
Ενωμένοι εν Χριστώ 
Μύθοι για τον πόνο 
Σώμα, ψυχή, πνεύμα - πού πάνε όταν πεθάνεις; 
Γάμος και διαζύγιο 
Το Σάββατο του Θεού 
Δημιουργία πριν από τη Γένεση Δημιουργία  
Εβραίους 
 

Μάθημα 5 - Ωρίμανση εν Χριστώ 
Μαθήματα από τον Σταυρό 
Διαδικασία Ανοικοδόμησης του Θεού 
Οι καλύτερες ερωτήσεις που τέθηκαν ποτέ 
ΖωήΟ ένας για τον άλλον εν Χριστώ 
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Από το θάνατο μέσα από τον σταυρό στη ζωή 
Μύθοι για τη Συγχώρεση 
Βάπτιση στον Χριστό 

Μάθημα 3 - Μια νέα ζωή εν Χριστώ 
Ένα βασίλειο που δεν φτιάχνεται με τα χέρια 
Υπηρέτες στο Βασίλειο 
Πρώτες Αρχές του Χριστού 
Χήρες και άλλοι που έχουν ανάγκη 
Πνευματικό Γάλα 
Ζώντας απελευθερωμένος 
Μύθος της δυστυχίας 
Μήνυμα από τις Επιστολές 
Λατρεύετε τον Θεό Εν Πνεύμα και Αλήθεια 

 

 

Μελέτες για Μελετητές της Βίβλου 
Περιγραμμένη Βίβλος 
Συνοπτική Βίβλος 
Τύποι και Μεταφορές 

 

Ζώντας τη Μέγιστη Ζωή 
Υποσχέσεις Τώρα και για πάντα 
Οι πραγματικοί άντρες είναι θεοσεβείς άνθρωποι 
Υπέροχα λόγια της ζωής 

Μάθημα 6 - Να γίνεις μελετητής της Βίβλου 
 Σκιές, Τύποι και Προφητείες 
Άγιο πνεύμα 
Δανιήλ 
Αποκάλυψη του Ιησού Χριστού 
Σιωπή των Γραφών 
Διδασκαλίες & Πρακτικές Από το 100 μ.Χ. έως το 1500 
μ.Χ  
Μεταρρύθμιση ή επαναφορά 
Σύνταξη και μετάφραση της Βίβλου 
Οι σημερινές εκκλησιαστικές πρακτικές– Γραφή ή 
Παράδοση; 

 

 
Γενεαλογία του Ιησού - Ένας χάρτης 

 

Το International Bible Knowledge Institute έχει συνδέσμους προς άλλες γλώσσες στο 

thebiblewayonline.com. 
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